

闻鸡起舞抢先机 奋力实现开门红

——通榆县“抓环境、抓项目、抓落实”工作纪实

●刘畅

2017的农历新年刚过,我省便吹响了“抓环境、抓项目、抓落实”的冲锋号角,结合市委、市政府的相关要求,通榆县积极响应,迅速行动,真抓实干,捷报频传。

2月10日,通榆县与吉运集团就总投资63亿元10万头牛全产业链项目达成协议,并开展前期工作;

2月16日,通榆县与海油集团就向海旅游产业开发项目规划设计进行了广泛深入交流,并开始向海规划设计前期工作;

2月18日,通榆县政府代表团与国家秸秆产业技术创新战略联盟就通榆县经济发展、秸秆综合利用规划进行研讨并达成深度合作意向;

2月23日,通榆县与吉林省歌珊农牧业有限公司举行签约仪式,总投资51.8亿元农牧业三产联动10万头驴示范园综合项目落户通榆;

3月3日,通榆县与河南牧原集团就投资52亿元400万头猪全产业链项目达成协议,并开展前期工作;

一场场妙语连珠的政商洽谈,坚定了择木而栖的前来通榆投资的鸾凤信念;一项项切实可行的惠商政策,成就了一个个重大项目的落地生根。初春二月,虽寒风料峭,通榆人却已枕戈待旦,昂扬振奋,用他们的如火热情绘就着家乡大地“人勤春早百业兴”的磅礴画卷。

是我们一个非常正确的选择!”刚到通榆,相关部门就主动和我取得联系,告知我办理流程,给了我一样的温暖。在全县项目推进会上,几位企业老板如是吐露心声。由此可见,各项目企业对通榆的跟踪督办模式甚是满意。

打造良好经济发展软环境,是通榆实现整体脱贫、决胜全面小康、建设“生态经济城市”宏伟目标的重要保障。早在2016年,通榆县委、县政府就将软环境建设列入全县41项重点工作中,制定了《关于进一步优化经济发展软环境建设的实施方案》,并成立专门领导小组强力推动软环境建设。“一站式”办公,只要证件齐备,开发区、发改局、政务大厅等部门就可全程代办;“重点项目绿色通道”,推行并联审批服务模式,进一步压缩办理时限;“五证合一、一照一码”登记制度改变了“重审批轻监管”的状态,更好地用政府权力的“减法”换来民间活力的“加法”……搭乘各项惠民政策的春风,软环境成为经济腾飞依靠的根基,为经济社会发展提供强劲动力。

“2016年,域内外投资者对通榆软环境建设满意度不断提高,投资信心和意愿明显增强,全年招商引资到位资金169.36亿元,超额完成市下达的任务目标。”近日,软环境办公室负责人向记者总结了去年的工作成果,并表示他们有信心在2017年再创佳绩。

运行的能源产业项目多吧!”据通榆县能源局的工作人员介绍,春节刚过,他们便夜以继日地工作,与即将启动运行的各个项目的相关企业、部门对接沟通,经过多次讨论修改,才形成最终的汇报方案。为保证项目按时开工、投产运行,工作人员必须对每个项目的各项指标逐一确定落实,一天不知道要打多少电话,核对多少数字。“我们不怕苦不怕累,毕竟我们肩负着全县重点工作中的‘绿色能源产业发展’任务,这些项目能否按时开工建设、是否顺利投产发电,都直接关系到全县经济大指标的运行,所以我们不敢有丝毫松懈。”望着工作人员疲惫且坚毅的面庞,笔者深受感动,也深深相信,在这些爱岗敬业为民务实的好干部带领下,通榆的明天一定更加灿烂辉煌。

今年,通榆计划固定资产投资完成140.9亿元,实施超3000万元项目67个,年度投资361.5亿元;计划实施超5000万元项目30个,超亿元项目25个,年度投资120.8亿元;计划实施超10亿元项目8个,年度投资57.3亿元……强劲数字奏响跨越赶超的奋进战鼓,宏伟目标激发提档进位的壮志豪情。

“我们要紧抓项目建设不松手,切实把抓项目前期工作作为抓项目、扩投资、促发展的重点和关键,保障项目稳健有序推进,为完成全年目标任务打下坚实基础,让思路布局由数字变为现实。”通榆县发改局负责同志表示,对在建设项目,他们将及时跟踪建设进度,帮助企业协调解决项目建设过程中出现的困难和问题,确保早日达产达效,形成新的增长点;对新开工项目,他们将靠前服务,帮助企业落实开工条件,力争早开工、早建设、早见成效;对续建项目,他们将强化保障措施,加快建设进度,争取早日投产达效。

总投资21亿元的东西铁路(通榆段)工程建设项目,目前已完成前期工作,已开工建设;
总投资31亿元的嫩双高速(通榆段)工程建设

镜头一

“真是要感谢县委、县政府对我们企业的支持,各项手续都办理得简化顺畅,看来到通榆投资



通榆县与吉林省歌珊农牧业有限公司举行签约仪式。

邓官萍摄

镜头二

近日,笔者来到能源局办公室,翻开桌上的《2017年通榆县绿色能源产业实施方案》,一个个大项目映入眼帘:通榆230万千瓦风电场项目、光伏“领跑者”项目、扎鲁特旗——山东青州特高压输电线路、通榆昌盛500千伏开关站项目、电气化铁路牵引站项目、承担全省试点工作的电采暖项目……详细的工期计划、资金安排以及各式各样的图表,让人目不暇接。

“您看,今年在咱们全县境内开工建设、投产



运转良好的瞻岭500千伏输电变电站。

徐焱摄



团结风电场。

张倩摄



通榆天宏虹辉10MW光伏发电项目电站产出的光伏组件。

王新成摄



通榆县“六馆一中心”项目施工现场。

张倩摄



通榆县第一医院志愿者服务队在门诊台服务。

于海新摄



电子商务服务中心办公地点——云飞鹤舞大厦(效果图)。

镜头四

项目,目前已完成国土、规划、环评等前期工作,预计9月份开工建设;

投资63亿元的吉运生态产业园建设项目和总投资7.5亿元的通榆善能新能源6万千瓦生物质热电联产项目,目前正在积极办理前期手续,拟于今年8月开工建设……

2017年,卫生计生工作筹备会、党建工作会议暨党风廉政建设工作会议筹备会、健康扶贫工作调度会、新农合筹资情况汇报会、公共卫生均等化工作开展情况汇报会、计划生育家庭奖励扶助工作培训会、医疗机构改扩建项目工作会议……“我们这两个会议室真不是摆设,利用率那是相当高啊!”卫计局工作人员打趣道。

自春节后第一个工作日起,通榆县卫计局便紧锣密鼓召开各项工作会议,经认真梳理反复研讨,将任务逐一分解,责成各分管领导带领相关科室深入调研,制定切实可行的工作方案,以加速工作落实步伐。

在《有关医疗机构废物垃圾集中进行无公害处理的进展情况汇报》中,笔者看到这样一段话:截至2017年2月末,辖区内3家综合性医院(县第一医院、县中医院、县妇幼保健院)、3家民营医院(红十字医院、五洲医院、和谐医院)、1家卫生院、30家村卫生室、20家个体诊所已和白城环康公司签订合同,开始运行医疗垃圾无公害处理工作;其余乡镇将陆续开展医疗垃圾无公害处理相关工作。医疗垃圾集中进行无公害处理工作的全面开展,将为通榆建设“生态经济城市”,打造宜居宜业宜游美丽幸福家园打下坚实基础。

镜头五

每个人都有个“家园梦”:树木郁郁葱葱,河水清澈见底,天空湛蓝深远,空气清新甜润,街道干净整洁,交通秩序井然,社会治安良好。“人民群众对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。”这是习近平总书记的时代号召,也是通榆县委、县政府的庄严承诺。

“美丽乡村建设,关键在于突出乡村风貌,千篇一律就失了特色,所以我们要以村为单位进行规划建设,结合其自然环境条件、经济发展状况等因素,精准实施美丽乡村工程。”创办办的工作人员边整理手中的材料,边微笑着向记者介绍。

立足2016年度美丽乡村建设工作的成绩基础,通榆县委、县政府明确工作责任,狠抓工作落实,创新工作方法。由创建办牵头,坚持把脱贫攻坚、生态示范县创建、庭院经济和生态旅游等工作紧密结合,以开展村屯边沟、围墙、绿化、环境卫生整治等项目建设为重点,新制定了标兵村、先进村和达标村的建设标准,实现贫困村全覆盖。

“今年我们计划通过融资平台筹集2亿元资金贷款,全面推进美丽乡村建设,力争年底建成20个标兵村、29个先进村和37个达标村。”创办办的负责人信心满满地向笔者展望通榆美好的明天。

镜头六

尚未走进云飞鹤舞大厦,就看见众人忙进忙出,原来作为电商公共服务中心办公地的云飞鹤舞大厦内部已开始装修,并同步启动大厦招商运营工作,计划在5月底前进行试运营。

“2月底前我们就完成了2016年溯源示范企业负责人的培训,所有参训企业的相关信息完成上线‘通榆超级溯源系统’,实现了溯源码用于产品销售环节。今年我们将定期联合相关部门对溯源企业进行过程监管,定期开展产品抽查和检测工作,以确保被溯源网货的‘表里如一’。”电商负责人一边审阅《2017年电商扶贫工作方案》,一边对笔者描绘着今年的工作蓝图。

笔者留意到电商公共服务中心今年的工作任务繁重:实现贫困村电商服务站全覆盖,符合条件的全部进村部;引导每个贫困村至少开设1家扶贫示范网店,培训1名电商带头人;组建电商扶贫合作社5个,引导合作社对接电商销售渠道,探索入股分红方式,带动更多贫困户增收;建设电商爱心淘小铺10个、爱心超市8个,让电商扶贫惠及更多贫困户;引导10家以上涉电商企业参与就业扶贫、消费扶贫、爱心扶贫……

尽管任务艰巨,电商人依旧神采奕奕,踌躇满志,展现了新兴行业的朝气与活力,相信有他们的澎湃激情,通榆的明天会更加生机勃勃。

雄鸡起舞,风正帆扬。站在决战脱贫攻坚、决胜全面小康的新起点上,通榆儿女凝聚鏖战岁月的共识,带着新春的希望与激情,撸起袖子、甩开膀子、迈开步子,动了起来,力争2017年实现全县整体脱贫,为建设“生态经济城市”谱写浓墨重彩的绚丽篇章!